

НАША СТРАНА

Год издания 77-й. Буэнос Айрес, 6 января 2025

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, 6 de enero de 2025

No 3237

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

Высокопреосвященнейшего Григория,
Архиепископа Сан-Паульского
и Южно-Американского
Русской Православной Церкви Заграницей

«Вот, возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ныне в городе Давидовом родился вам Спаситель Христос Господь» (Лук. 2:10-11).

Возлюбленные мои о Господе священнослужители, братья и сестры, и верные чада Русской Православной Церкви Заграницей! Нет на земле человека, который мог бы не обращать внимания на радость и не искал бы её с нетерпением. Однако нет земной радости, способной удовлетворить человека. И, кроме того, всякая земная радость скоротечна и почти всегда сопровождается болью и страданиями. То, что нравится одним, огорчает других. Однако есть радость иная – это радость духовная! Но где её найти? Где возможно её приобрести? В Господе Боге нашем обретается она, радость во Святом Духе и полное счастье! В рождественскую ночь Ангелы спустились с небес и возвестили вифлеемским пастухам о великой радости, которая через них распространилась на все человечество.

И что это была за радость? «Родившийся для вас сегодня в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь». Вот так из бедного Вифлеема вышла истинная радость для всего мира: Рождество Христово! Но почему Христос Иисус сошёл с небес? «Чтобы возвести нас на небо!» Из-за греха человечество потеряло рай. Христос Своим Воплощением, Крестом и Воскресением дарует нам не земной рай, а небо в дар! «Чтобы, оправдавшись Его благодатью, мы по упованию соделались наследниками вечной жизни» (Титу 3,7) «Чтобы мы имели жизнь через Него» (1 Иоанна 4,9).

Пророк Исаия за семьсот лет до этого предсказал чудесное рождение: «Се, Дева во чреве примет и родит сына и нарекут ему имя Еммануил», что означает: «С нами Бог!» (Ис.7,14/Мат.1,23). «Внимайте, люди, и трепещите, ибо с нами Бог!» (Ис.8,9). Эта песнь, исполняемая на Великом Бдении, является одной из главных частей Богослужения этого праздника. Стихи этой песни прославляют торжество Царства Христа Мессии, провозглашая, что силы, враждебные Царству Мессии, хотя они иногда и кажутся устрашающими, не устоят в день явления божественного суда.

В свои дни пророк Исаия возвестил о приходе Еммануила только в дом Давида. Сегодня нет места в мире, где бы не было возведено о Господе Иисусе Христе и Его вторым пришествии. В то время дом Давида презрел слова Пророка, и не отказался от планов союза с языческими народами, не приняв даже Мессию – Иисуса Христа, Спасителя. Сегодня многие из тех, кто претендует на принадлежность к дому Божию, христиане и даже многие представители духовенства, в их высшей иерархии, и в большинстве мировых правительств, подражая отступникам и идолопоклонникам, чуждым божественной жизни, празднуют пиры и соглашения во имя врага Бога и древнего разрушителя рода человеческого. Божьи законы поносят, а грех стал добродетелью! Не боясь суда Божия, уверенные в «любви, которая всё прощает», они предаются развлечениям в местах, где закон Божий не соблюдается и где богохульство не является преступлением.

В то время пришли звездопоклонники поклониться Господу нашему Иисусу Христу; Сегодня люди, крещённые во имя Его, равнодушно участвуют в предосудительных деяниях и пирах с носителями пятиконечной звезды, символа вражды против Господа нашего Иисуса Христа.

«Слушайте внимательно до концов земли - ибо с нами Бог. Вы, сильные мира сего, покоряйтесь - ибо с нами Бог. Мы не убоимся того, чего вы боитесь; мы не будем смущаться - ибо с нами Бог. На Него я всегда возлагаю надежду, Он спасет меня – ведь Бог с нами!» (Рождественское Бдение). В эти святые дни перенесёмся духом в Вифлеем; поразмыслим со всем смирением о человеколюбии Божиим, постараемся понять абсолютную силу Священного Писания и с чистой детской верой, с горячей любовью, с чистым сердцем прославим рождающегося Христа, и мир Божий и радость в Духе Святом воцарятся в наших сердцах!

Поздравляю всех вас, возлюбленные священнослужители, братья и сёстры и духовные чада, желаю вам радостного и счастливого Рождества и счастливого Нового Года.

Милостью Божией, смиренный

+ Григорий

Архиепископ Сан-Паульский и Южно-Американский
Рождество 25.12.2024/07.01.2025

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ МЫСЛИ

Преподобный Иоанн Дамаскин, описывая простоту божественной природы и сложность тварной, в слове "О сложной природе против акефалов" пишет: "Одна сложная природа возникает из разных природ, когда при соединении природ получается нечто иное помимо соединившихся природ. И получающееся не есть и не называется в собственном смысле ни тем, ни этим, но другим. Например, из четырех стихий, то есть огня, воздуха, воды и земли составляет тело соединением и сорастворением всех четырех, и получающееся тело не есть и не называется ни огонь, ни воздух, ни вода, ни земля, но из них нечто иное помимо них. Подобно и от лошади и осла рождается мул, и он не есть ни лошадь, ни осёл, и не называется так, но есть нечто иное помимо них".

Итак, природа Господа Бога проста, Бог так же неизменен. Природа твари сложна и тварь изменчива. Вместе лошадь и осёл рожают третье, мула. У животных, как учит нас Предание, тоже есть душа, смертная. Человек это тоже тварь, но с душой бессмертной.

При этом современная наука говорит нам о том, что разум дельфина не уступает разуму семилетнего ребенка, довольно разумны и высшие приматы.

Кроме разума у них есть и чувства, эмоции, и дельфин действительно может поспорить в дружелюбии, а так же целой гамме других чувств и разуме с семилетней девочкой.

Различие между дельфином и человеком согласно Преданию одно - душа животного смертна, а человеческая бессмертна.

От Предания нам известно и то, что естество человека повреждено грехопадением, а так же что это повреждение у всех проявляет себя в разной мере. Кто-то, пусть и великим усердием, совлекает с себя Ветхого Адама и рождается для Христа, кто-то с рождения проводит время в скотском

житии и умирает без покаяния.

Предание не жалеет для последних эпитетов, уподобляющих человека животному. Многочисленные и в Писании и в творениях святых отцов сравнения человека с животным не случайны, ибо человек и есть по плоти своей и низменным позывам души животное, а человеком его делает только памятование о Рае, смиренные попытки уподобить себя святым и Христу, Образ и Подобие.

То есть человек, будучи сложен по своей природе и имея много общего с животным, вынужден удостоверять свое человечество через уподобление Божеству и сохранение в себе незамутненного Образа Божиего. Человечество для христианского Предания это не то же самое, что для современной антропологии, которая назовет человеком все, что обладает человеческими генами. Человек в христианской перспективе это смиренный и спасаемый, а не отвергший Бога, Образ и Подобие злой и гордый, какие бы у него не обнаружились гены. Последнего в лучшем случае в христианской традиции принято именовать "ветхим человеком", а в худшем просто "скотом". И вернуть его из скотского состояния в человеческое просто не всегда людям возможно, хотя Богу возможно все.

Я повторил здесь эти азбучные истины из Катехизиса для того, чтобы объяснить почему одних именуют мужьями благими и праведными, а других в лучшем случае мужиками, а чаще "псами" и "скотами". Внешнее человекоподобие это ещё не то, что делает человека человеком.

Удостоверять свое человечество необходимо жизнью в согласии с совестью и естественным законом, написанном в душе даже иноверцев и язычников, и это самый минимум того, что делает нас людьми.

А. Григорьев

ПРЕДАТЕЛЬ ЛАВР ШКУРЛА

В чём главная ложь «митрополита» Лавра Шкурлы и с ним отступивших при событиях РПЦЗ в 2001 году?

Эту главную ложь не так просто откопать, так как на нее нагромождено огромное количество второстепенных деталей, отвлекающих внимание от главного: незаконного избрания Лавра первоиерархом.

Согласно уставу РПЦЗ, первоиерарх избирается пожизненно (Положение о Русской Православной Церкви Заграницей. 5/18 июня 1964 года. Пр. 33)

Даже если бы Владыка Виталий действительно согласился уйти на покой, он оставался бы первоиерархом, первоиерархом на покое. При его жизни никто другой не мог быть избран первоиерархом. Лавр мог бы быть его заместителем, исполнителем его воли, действующим от его имени, но не в обход него и не вместо него.

К. Воскресенская

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И НОВЫМ ГОДОМ!

МЫСЛИ КОНТРРЕВОЛЮЦИОНЕРА

ПАРАД-АНЕКДОТ

О Юбилейном Параде 9 мая 2025 года на 80-ю годовщину Победы в "ВОВ" министр обороны РФ Белоусов передал северокорейским братьям по оружию приглашение в нём участвовать.

Вместе с Воинами Чучхе по Красной Площади пройдут колонны Талибана, Хезболлы и Хамаса.

Ожидается участие в Юбилейном Параде космических сил Зимбабве, с которой РФ недавно заключила договор о "военно-космическом сотрудничестве".

Так этот люто серьёзный советский патриотический культ и должен был закончиться, таким смешным он и войдёт в Историю, в виде финального большого-пребольшого анекдота, постмодернизм же на дворе. Разумеется, даже в развитии СССР такой "Парад" восприняли бы как совместную акцию Советской Армии, леших, водяных и Бабы Яги. Но Путин и правительство РФ чрезвычайно серьёзны.

ЦЫГАНЕ

В обществе Модерна человек зачастую живёт не в том месте, где он родился, имеет иную профессию, чем его отец, и принадлежит к иной социальной группе. То есть современные люди живут в аду и с адом свыклись - они являются кочевниками, не имеют плюсов и квалификации потомственных служений и не обладают устойчивой социальной средой с достаточным количеством накопленных поколениями качественных горизонтальных связей. Культурный человек XIX века назвал бы наших современников одним коротким и точным словом - "цыгане".

СВЯТОЙ ЦАРЬ ПАВЕЛ I

Собор 1917-1918 годов готовил в числе прочего материалы для канонизации Императора Павла I.

Святому Государю на территории России было поставлено восемь памятников. Из них пять сохранилось до настоящего времени. Если бы с канонизацией успели, то это был бы первый православный святой великий магистр Мальтийского Ордена. Всё-таки Россия не Азия, Европа здесь по-прежнему в восемь раз сильнее.

Каждый русский европеец стоит нескольких сотен русских азиатов.

ПУШКИН ОТ БОГОСЛОВИЯ

Относительно святителя Игнатия Брянчанинова важно понимать две простые вещи - он представитель русского Общества в среде русского духовенства, буквально - блестящий русский аристократ в рясе, и он - первый русский ортодоксальный христианский мыслитель уровня восточно- и западноримских святых отцов. Язык его книг это язык высокой русской дворянской культуры, язык Пушкина, Гоголя и Лермонтова, и этим они отличаются от многотонной духовной макулатуры сочинений XIX века, написанных корявым и казённым языком.

Но дело не только в дворянской литературной форме сочинений святителя Игнатия, но так же и во внутреннем содержании его книг.

Если не брать XX век и эпоху Новомучеников, если говорить об истории Русской Церкви от X-го и до второй трети XIX-го века вклю-

чительно, то святитель Игнатий является первым и единственным ортодоксальным богословом восточной традиции и церковным писателем русского происхождения, поднимавшем на должном уровне аскетическую и догматическую проблематику Вселенской Церкви.

Дмитрий Александрович Брянчанинов на 1830-й год был блистательным молодым инженером-поручиком, личным протеже Императора Николая I, чтецом-декламатором в доме президента Академии Художеств А. Н. Оленина (его литературные вечера посещали, в числе других, А. С. Пушкин, И. А. Крылов, К. Н. Батюшков, Н. И. Гнедич). Однако, потеряв здоровье, за один только 1831-й год потомок старинного рода, литератор, инженер и офицер был пострижен в монашество с именем Игнатий и стал настоятелем монастыря - такой стремительной карьеры в Церкви не делал до него никто. А ещё через два года он стал по Высочайшему распоряжению архимандритом Троице-Сергиевой Пустыни под Петербургом. То есть Общество получило в Церкви своего духовника.

Брянчанинов это Пушкин от церковной русской науки. Как Пушкин являлся создателем нормативного светского русского языка, так Брянчанинов - церковного.

БАНДИТСКОЕ СБОРИЩЕ

Я, честно говоря, смотря на историю под определённым углом, не вижу в римском сенаторе 4-го и 20-го века никаких существенных отличий - эти должности даже в наш век мнимой демократии распределяются в почти закрытом политическом классе и на них сложно претендовать со стороны. Время это иллюзия. Сенаторы всегда остаются сенаторами, а потомки рабов потомками рабов, как бы не менялась их одежда, уровень образования, манеры и прочие акциденции. Для меня Совет Федерации РФ ничем не отличается от сборищ головорезов Спартака в кратере Везувия. Это сущностно одно и то же явление, незаконный совет незаконных преступников, происходящих из восставшего чёрного люда, получившего свою власть незаконным бандитским путем, и больше в нём ничего вообще нет. Недаром в РФ столько организаций носят имя Спартака, столько школьников составляется в "спартакиадах" и т. д. и т. п. РФ - та же Спартакия, страна головорезов-рабов на склонах итальянских гор. Ну или карикатурное "государство" Пугачёва, что, в сущности, одно и то же. РФ это бандитское сборище на костях Российской Империи, незаконно распоряжающееся активами Российской Империи и собственностью потомков законных владельцев земель Российской Империи, только и всего.

ОРГАНИЗАЦИЯ БРИКС

БРИКС - организация девяти государств - мертворождённая и недееспособная от начала в силу присутствия в ней двух крупнейших планетарных антагонистов и врагов - Индии и Китая. Они никогда не договорятся друг с другом ни по одному вопросу, включая общую валюту и трансграничные платежи. Это фантомная организация, примерно такая же, как нынешняя ООН, только десятикратно меньшего влияния и масштаба. Сила европейского

человечества, Первого Мира, в его единстве, а Второй и Третий Мир раздирают чудовищные противоречия, и именно поэтому БРИКС всегда будет политически бессилён.

ЭКСПОРТ

У РФ не так уж много экспортных статей... Нефть-матушка, газ-батюшка, наташи (натахи)-дочушки, водушка-селедушка, 9 мая/7 ноября.

РЕШЕНИЕ ВОПРОСА

Польский вопрос чрезвычайно изящно, на мой взгляд, решался в западных губерниях после восстания 1863 года - с помощью вытеснения поляков из всех государственных учреждений, из судов, школ, университетов, однако с одновременной отправкой всех этих уволенных людей на те же самые должности с тем же самым денежным содержанием во внутренние районы империи. Администрация Санкт-Петербурга, поощряя в добровольно-принудительном порядке культурных поляков к миграции в глубины Матушки-Руси, занималась чистой алхимией - обращала зло в добро с минимальными усилиями.

СВЯТЫЕ И ДЕМОНЫ

"Зоя Космодемьянская — святая. История её подвига сложилась практически по житийному канону великомучеников: истязания, бичевания, стойкое молчание на допросе, крестный путь, обращение с проповедью к народу, увещание врагов, праведная кончина..." (бывший путинский министр Культуры В. Мединский).

Если комсорг, пламенный борец с верой во Христа и каратель, уничтожавший избы русских крестьян Зоя Космодемьянская - святая, то тем более святым является её и всех советских людей духовный отец, праведный Иосиф Джугашвили.

Это для христиан коммунисты и комсомольцы - прельщённые демонами существа. Но для советских людей всё наоборот - демонами являются те, кто открывал в России храмы и возвращал народу иконы, кто восстанавливал в Крыму разрушенные большевиками памятники русской воинской славы, разрешал нормальную хозяйственную жизнь и изгонял бесов-комиссаров.

И это очень важное противопоставление. В целом большинство религиозных культов мира имеют мало точек пересечения друг с другом. Но в отдельных случаях святые одних религий являются демонами других и наоборот. В Российской Федерации сложился квазирелигиозный культ Святых Богоборцев. И не только публицисты, но и бывший министр Культуры Мединский объявляет официально об их святости. Дело остаётся только за МП и процессом официальной канонизации. И это событие в итоге может произойти.

ОТКАЗ ОТ КАЧЕСТВА

Царская Россия заняла 5-ое место по качеству жизни в мире и 4-ое по Валовому Внутреннему Продукту на душу населения. С качественными людьми из правящего класса славяне приближались вплотную к немцам и англосаксам и обходили на корпус итальянцев и испанцев. (Да, даже и в виноделии). Ну а сейчас, РФ по качеству жизни не

на 5-ом месте, а на 72-ом - прямое следствие отказа от качественных людей и всей созданной ими российской общественно-политической, экономической, научной и культурной системы как таковой.

ЗАЧЕМ НАМ ВЕРА?

Общий ответ - ради спасения души для жизни вечной. Уточнение - и для жизни земной. Когда вера слабеет изо всех щелей рассудка и бессознательного начинают вылезать нехорошие чёрные тараканы. Именно верой изгоняются от нас эти малосимпатичные порождения нечистых духов, поэтому вера и вполне земное добро. Ведь нечистые духи хуже диких плотоядных животных, ибо последние могут терзать лишь нашу плоть.

ЗАСЛУЖИТЬ МОНАРХИЮ

Члены иосифлянских общин Петербурга 1930-х среди которых были и родители моей мамы, дедушка Валентин Иванович и бабушка Екатерина Георгиевна, говаривали в те годы о государстве рабочих и крестьян "их горести - наши радости", перефразируя печально знаменитую Декларацию митр. Сергия Страгородского и обозначая общецерковное с Новомучениками и единственно возможное отношение к государству богоборцев, практиковавшему в те годы социальные, этнические и религиозные чистки, сравнимые с позднейшими китайскими, вьетнамскими или полпотовскими.

Можно развить эту мысль - их небытие это наше бытие. В избавлении от преступной народной власти в многострадальном нашем Отечестве и восстановлении Монархии многие близкие мне христиане видят своё общественное упование, отправление погранного законного правосудия и заслуженное воздаяние грешникам. Будучи монархистом я, спустя годы, не вполне разделяю этот прямолинейный настрой. Монархия это прекрасно, но европейская монархия уместна в европейской стране с обширным наследственным культурным слоем и политическим классом, а в РФ культурный слой уцербен и почти маргинализован, политического класса нет вообще, а есть мафия отъявленных мужиков с уголовным советским прошлым, так что здесь остаётся только прямое внешнее коалиционное европейское управление. Монархию же следует заслужить, нынешнее население РФ её совершенно недостойно.

Ассоциации со словом монархия бывают разные. У кого-то это хруст французской булки или "Бурлаки на Волге", а у меня - непьющий и неподкупный жандармский с иголки ротмистр, говорящий на шести европейских языках и умеющий объяснить преимущество прусской политической системы над французской или испанской для общего блага и культуры страны.

СВОБОДЫ ОТ БОГА

"Свободы" XXI века это, разумеется, свободы от Бога, вполне осознанный безбожный гуманистический бунт. Однако подавлять подобные "свободы" имеют право (и священную обязанность) только господа, а не фюреры из подворотен и дворовые из людской.

А. Рейнке

Голубенький супчик

Выражение голубенький супчик я позаимствовал из пьесы Курта Воннегута "С днём рождения, Ванда Джун!". Там есть сцена, где Гарольд Райан говорит:

"Дни былого величия Америки прошли. Она наглоталась голубенького супчика. Индейский наркотик. Нас с Лузлифом в джунглях потчевали им насильно. Наешься его, и кажется, что весь мир погрузился в туман медового цвета с лиловыми разводами. Начинаешь смеяться, петь и разговаривать с птицами. Однажды Лузлиф наступил на таракана длиной в шесть дюймов, и мы плакали, как дети. Мы устроили по нему поминки, которые длились пять дней - по таракану! Я пел "Боже, смилуйся". Можешь себе такое представить? Где я, чёрт побери, только слова взял? Нам всё время хотелось голубенького супчика. Никогда не переставать есть голубенький супчик. Всё время быть в медовом тумане с лиловыми разводами".

Эти слова написаны в 1970 году, когда тема наркотиков была новой и модной. И вложены в уста человека, прошедшего в джунглях 8 лет. Он уехал из одной страны, а вернулся в другую. Герой пропустил 60-е, годы создания наркокультуры, сексуальной революции, аффирмативных актов и прочих левых триумфов. Вернувшись, он счёл, что его родина наглоталась голубенького супчика.

Однако Америка есть Америка. При Джонсоне наглоталась, при Рейгане выплюнула. Это один из великих принципов западного мироустройства - когда левые что-нибудь разломают, всегда есть шанс, что правые починят сломанное.

Хуже сложилась ситуация в Советском Союзе, стране, построенной исключительно на левых принципах. Правых у нас истребили так радикально, что общество просто забыло, кто же это такие.

Один мой друг считает, что большевики верили собственной пропаганде. Просто нормальному человеку трудно представить, что кто-то способен в это верить. Я же убеждён, что неверие в собственную идеологию - общее свойство руководства любого левого революционного движения в мире.

Конечно, чужая душа потёмки, и в таких предположениях всегда можно ошибиться. Но ведь можно посмотреть и на самих революционеров, на их происхождение, на их частную жизнь. Кое-что прояснится.

К примеру, Кубу захватили братья Кастро. Дети богатых испанцев, переехавших на остров после покупки там плантаций. Яхту "Гранма", десантом с которой началась кубинская революция, равно как и вооружение для участников экспедиции, братья Кастро приобрели за свои деньги. Для этого они продали семейное гнездо в Испании, за которое получили около 1 миллиона долларов. Полновесных долларов пятидесятых лет. Это была частная война. Совершенно конкистадорское мероприятие.

"Коммунистами" братья Кастро стали уже после захвата власти. Впрочем, последнее общеизвестно.

Сложнее разобраться с красными кхмерами, захватившими Камбоджу и принесшими ей столько бедствий. Состав руководства красных кхмеров известен лишь

приблизительно. Имен у этих людей не было, только номера - "товарищ номер один", "товарищ номер два" и т. п. Судя по тому, что всё-таки известно, пронумерованные товарищи учились во французских университетах. Полжизни провели в парижских кафе, читая Сартра и Камю. Потом приехали в свою страну и сказали, что все должны жить в деревнях, а сограждан, знавших французский, принялись забивать мотыгами. В крошечной стране они истребили миллионы людей. Весь мир до сих пор не может понять - зачем?

Большевики были не так прозрачны, как братья Кастро, но и не так таинственны, как красные кхмеры. О них существует необъятная пиар-литература нескольких взаимоисключающих направлений. Но на мой взгляд, самые надёжные и объективные источники о них - это протоколы об изъятии имущества при аресте подозреваемого, которые они составляли, занявшись после захвата власти взаимоистреблением (вариант Ягоды и других). В некоторых случаях люди умерли при невыясненных обстоятельствах (вариант Свердлова), и тогда их наследие тоже описывалось. По этим протоколам видно, какими интересами люди жили на самом деле, а не в пиар-картинках.

Это совершенно стандартные описи - 347 золотых изделий, 18 шуб, паспорта 9 государств, наган, strapon и пакетик кокаина. Переизбыток рыжья объясняется местной спецификой - свои представления о прекрасном люди получили в юности в провинциальных борделях. А вот наган, strapon и кокаин представляют собой саму суть революционной идеи. Всё остальное в ней - голубенький супчик.

Поэтому, кстати, западные общества с такой лёгкостью элиминировали революционную угрозу. Революционеры просто сделали предложение: "Ребята, мы разрешим strapon и кокаин, а вы за это откажетесь от нагана". Ребята с радостью согласились, и с тех пор вместо страшных революционных боевиков мы повсеместно видим невиннейших социал-демократов, социалистов и левых либералов. Они борются за права животных и ни в кого не пуляют из нагана.

Причины и механизмы трансформации левой идеи остались непоняты для многих внешних наблюдателей, включая советских. Увидев повсеместно распространившиеся strapon и кокаин, наблюдатели в очередной раз заговорили об упадке Запада и начали ждать его гибели. Фаза интенсивного ожидания длится уже лет сорок и может продлиться ещё четыреста, если наблюдатели не образумятся. В действительности западные общества достигли невиданной устойчивости.

Согласившись на мелкие неудобства, они предотвратили крупные неприятности.

Есть однако и такой специфический вариант развития, как СССР-РФ. Первые тридцать пять лет существования этого государства ознакомились террором в духе красных кхмеров. Когда власти убедились, что возможности сопротивления подданных исчерпаны, они отказались от террора и перешли к массированному кормлению населения голубеньким супчиком. Любая левая идеология

и есть голубенький супчик.

Именно во времена всеобщего пребывания в медовом тумане с лиловыми разводами - 50-е, 60-е, 70-е годы - была сформирована советская интеллигенция. Она так и не поняла, что голубеньким супчиком была не только официальная советская идеология, но и её подпольная антисоветская сестра. И вся советская культура. Да и вся советская действительность.

Выросшие в медовом тумане люди, попав в реальность, начали творить невероятные вещи. Пока страна напоминала концлагерь, всё можно было списать на охрану. Но как только людей выпустили на волю, оказалось, что они не имеют никакого представления о мире, в котором живут.

Сограждане добровольно принялись голосовать за Жириновского, лечиться у Кашпировского и давать деньги в рост Мавроди. Наверное, тогда это было неизбежно. Но дальше настала парадоксальная ситуация. Простые люди, не обременённые мзмами советской культуры и комплексами советской интеллигенции, стали учиться на своих ошибках довольно быстро. И научились очень многому (те, кто выжил). В 1990 СССР был страной дураков - очень наивной страной. В 2000 году РФ была страной людей очень побитых жизнью, но многое понявших и потому поумневших.

К 2010 она стала страной нормальных людей. Но её интеллигенция до самого последнего времени оставалась по преимуществу советской. Это невероятно, но образованный класс так подсел в советское время на голубенький супчик, что стал удерживать себя в медовом тумане сам, когда его к этому уже никто не принуждал.

Восточная Европа не относится к крупнейшим интеллектуальным центрам человечества. Тем не менее, у местной интеллигенции хватило ума затоптать в асфальт местные структуры госбезопасности и перебить хребет местной партноменклатуре. Сама же интеллигенция стала безраздельной властительницей дум, а в некоторых случаях обрела и власть и капиталы.

Что сделала в это же время советская интеллигенция? Ничего. Она осталась в медовом тумане с лиловыми разводами.

Даже в 2009 году я наткнулся в "Живых Журналах" на посты, в которых братья Стругацкие провозглашались нравственными ориентирами. Комментаторы восхищались авторами постов. Ощущение было, что на дворе не 2009, а 1989 (а то и 1979) год. Люди просто не понимали, что в эпоху супермаркетов фантастика - это развлекательная литература, авторов которой можно ценить за мастерство и даже за какие-то идеи, но нравственный ориентир?

Мне их диалоги напоминали одну сцену у Довлатова, в которой два ополоумевших от водки советских офицера с жаром спорят в вагоне-ресторане, повторяя на все лады одни и те же фразы: "Главное - это система координат" - "Нет, главное - это внутренний стержень!" - "Важнее всего определить систему координат" - "Лишь бы сохранить внутренний стержень" - и так до бесконечности.

Люди всю жизнь прозанимались поиском нравственных ориентиров, систем координат и внутренних стержней. Когда нужно было

взять власть и навести в стране порядок. Они умудрились остаться в медовом тумане даже после того, как их обобрали и выставили на посмешище. Самое невероятное - им было там уютно. Почти до самого 2010 года.

Но тут действительное голубенького супчика начало понемногу выветриваться.

Началось с сериала "Школа". Ничего особенного в нём нет. Дёргающаяся камера, любительская игра и полуматерные диалоги - невеликое искусство. Но нет в нём и голубенького супчика. Просто школа, без советских фантазий о мудром Тихонове из "Доживём до понедельника". Думаю, году в 1983 или 1984 я вполне мог бы снять в точности такой же сериал в своей собственной школе. Без сценария, без разработки мизансцен, без заучивания текстов. Просто установив в своей школе несколько скрытых камер и смонтировав то, что они заснимут. Отличались бы только костюмы и сленг. В сериале есть один персонаж - учительница по прозвищу Харя, которую дети на спор доводят до слёз. Мы на спор доводили до слёз биологичку по прозвищу Кочерыжка. Между Кочерыжкой и Харей есть даже определённое внешнее сходство.

При этом снявшая "Школу" Валерия Гай Германика - режиссёр абсолютно конъюнктурный. Достаточно взглянуть на её тщательно продуманный *имидж* Очень Плохой Девочки и псевдоним, который абсолютно невозможно спутать ни с одним другим.

Происходит она из семьи не просто советской, а ультрасоветской - номенклатурно-богемной, то есть конъюнктурной по определению. И как человек, чутко улавливающий конъюктуру, Гай Германика поняла, что голубенький супчик больше никому не интересен.

Этим и объясняется преувеличенная реакция на "Школу" некоторых авторов "Живых Журналов" (и не только их). Они увидели, что подросло поколение, равнодушное к голубому супчику. Из творчества Германики, помимо "Школы", я знаком с фильмом "Все умрут, а я останусь". Он завершается фразой главной героини, обращённой к своим родителям: "Мама, папа, идите на х..." Нонкомформисты всегда снимают нечто подобное. Но Германика не нонкомформистка. Она конъюнктурщица.

Тревога советской интеллигенции нарастала весь год. И закончилась истерикой после митинга на Манежной площади. Сам митинг был таким же полулюбительским, как сериал Германики. Лозунги невнятные, цели неопределённые, последствий никаких. Но это было несоветское по духу мероприятие. Советские пришли в ужас.

Есть виды, которые не размножаются в неволе. Советские не размножаются на воле. В условиях даже относительной свободы они не воспроизвелись. На горизонте показалось первое несоветское поколение. Оно ещё не пришло, а именно намечилось на горизонте. Но его контуры уже вырисовываются.

С вторжением на Украину закончился очередной акт невероятно длинной советской драмы, и начался другой. Таких актов будет ещё несколько.

В конце придут русские.

Б. Моравин

Между Сциллой закона и Харибдой деспотии

Даже самый наилучший закон это диктатура формализма, поскольку никакой закон не в силах учесть все богатство людских мотиваций, продленных во времени поступков и человеческих индивидуальностей, не в силах закон и предвидеть будущую пользу или вред от того или иного наказания, не говоря уж о том, чтобы избрать самую правильную меру.

Даже самый наилучший правитель, не опирающийся на избранный круг советников и кодифицированный закон, становится деспотом, ибо абсолютная власть над людьми и разворачивает абсолютно, особенно в условиях когда отправление этой власти не ограничено никакими установлениями и нет конкуренции идей, людей и мнений.

Третий путь это христианская монархия, "живой закон", не отчужденный от личности, опирающийся на лучших людей государства и связанный священными обетами. И хорош он не только сверху. Он хорош и снизу тоже, потому что большинство подданных христианского монарха (члены семей - женщины, дети, а так же рядовые члены общественных корпораций) вообще ему неподсудны, ибо судятся судом, гораздо более приближенным к личности - судом отцов-глав семей, судом чести дворянских собраний, судом купеческих гильдий. В исторической России и крестьян судили сами же крестьяне, но это, как мне кажется, перегиб на местах и, в общем, неправильно.

Демократия есть власть великого анонима. В демократии современного типа, помимо отсутствия культурного, имущественного и гендерного ценза, то есть уравнивания голосов кухарки и профессора, меня смущают две вещи - анонимность голосования и неподсудность избирателя. И то и другое вместе создают гигантскую воронку политической безответственности. Если бы, скажем, вместе с общественным ниспровержением преступного режима можно было бы привлечь хотя бы к минимальной символической ответственности каждого, голосовавшего за Сталина или Путина, я бы в демократии души не чаял. Люди недостойные просто не имели бы возможность пробиваться наверх поскольку их недостойные избиратели опасались бы нажимать за них кнопку.

Надеюсь, что демократия будущего будет именно такой - с явными, а не тайными, выборами и главенством принципа личной ответственности за избранного кандидата. И принесёт эти изменения в политический процесс нынешняя сетевая интеллектуальная среда.

Д. Карамышев

«НАША СТРАНА». Орган русской монархической мысли. Основан 18.9.1948 Иваном Лукьяновичем Солоневичем. Редактор: Николай Леонидович Казанцев.

NUESTRO PAIS. Registro Nacional de Propiedad Intelectual 949917. Мы имеем право сокращать, не извращая смысла, полученные материалы. Телефон редактора: (54-9-11) 5485-2306. Э-адрес: kasanzew@gmail.com Мнения авторов не всегда выражают таковое газеты. При перепечатке ссылка обязательна. Сайт газеты: <https://nashastrana.net>

НОВАЯ КНИГА

Леонид Кутуков



ПОТЕРЯННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

А Л Е Т Е Й Я

Питерским издательством "Алетейя" первые собраны вместе очерки литератора-эмигранта, постоянного сотрудника "Нашей Страны" Леонида Николаевича Кутукова (Санкт-Петербург, 1897 – Ницца, 1983), писавшего под псевдонимом "Николай Кремнев". Участник белого подполья в красном Петрограде, оказавшись на Западе, Кутуков в своей публицистике продолжал отстаивать достоинство Исторической России, ценности ее культуры, её особое место в мировом сообществе. Сборник органично продолжает предыдущую публикацию, мемуары «Горькая истина» о трагическом падении российской монархии. Во вторую книгу вошли впервые публикуемые на родине исторические исследования «Маркиз де Кюстин», «Царские опричники», «Гоголь в Риме», а также общественно-политические очерки и библиографические статьи из эмигрантской прессы. Два первых были опубликованы издательством "Наша Страна" в 50-х годах.

С ЦАРЁМ В ГОЛОВЕ



Это не марсиане, не древние римляне, не актеры театра, не фрики. Это добрые русские горожане, мужья и отцы, из очень близкого к нам времени. Век электричества, поездов, самолетов, телефона - фактически, современность. Сто восемь лет назад было всё то же самое, что и сейчас. Разве что телефоны были проводные, а интернет заменяла привычка к ежедневным упражнениям в эпистолярном жанре - люди, находившиеся в соседних комнатах, писали друг другу письма в течении дня. Письма и записки не заменяли живой разговор, а его, как и сейчас, дополняли. Но было одно фундаментальное от людей нашей эпохи отличие - тогда люди имели царя (и земного, и небесного) в голове.

РУМЫНИЯ

В Румынии 1930-х годов две общественно-государственные партии, проанглийская и пронемецкая, вели друг с другом непримиримую гражданскую войну, а противостояние новостильников и старостильников было лишь её десятым (и малозначительным для модернизирующегося общества в целом) изводом.

Румынские старостильники, прежде всего члены Железной Гвардии, ориентированные на Германию, получали от неё частичное финансирование своей деятельности, а режим Кароля II считал их пятой колонной. Интересно так же проследить все аспекты связи между русскими зарубежниками 1930-х годов в Сербии и Германии и старостильным движением Румынии, эта связь определённо была и вносила свою лепту. Проанглийский правомонархический режим господствовал в Румынии до 1940-ого года, пронемецкий правомонархический режим установился вместе с Антонеску. Когда открылся фронт борьбы с антихристом румынские христиане оставили свои разногласия на потом и плечом к плечу пошли освобождать Россию от богоборческой чумы, крестив в одном Крыму до миллиона человек.

Вероятно, если бы война имела иной исход, возвращение на старый стиль в Греции и восточноевропейских государствах имело бы лавинообразный характер, поскольку иной исход войны для греков и восточноевропейцев означал бы прежде всего смену новостильного и проанглийского масонского церковного руководства в Константинополе. Церковная история зависит от истории в целом, является ее частью.

Константинопольские новостильники-масоны не смогли бы удержаться и удержать свои реформы если бы англичане войну проиграли. О колоссальном негативном модернистском влиянии британцев на греческий и восточноевропейский культурный, политический и церковный процесс говорил покойный Владыка Китийский Епифаний.

Новый Мир это мир англо-советской гегемонии. Но послевоенному миру осталось жить недолго. Будущее уже рядом.

Ф. Сергеев



*Корнелиу Зеля Кодрану,
основатель Железной Гвардии*